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1. UVOD 

Bankarstvo kao posebna naucna disciplina ima zadatak da ispituje i prati opšta ekonomska dejstva koja 
se manifestuju funkcionisanjem banaka u kreditnom i bankarskom sistemu jedne zemlje 

Pojam "banka"potiče od latinske reči "banco" što označava klupu,tezgu (u današnjem smislu 
šalter),postavljenu na ulici,trgu,vašaru,sajmu, na kojoj se vrši razmena različitih oblika i vrsta 
novca,novčane transakcije,naplate i plačanja u vezi sa obavljenom trgovinom. 

Bankarstvo, kao naucna disciplina, razvilo se u drugoj polovini XIX veka. 

Bankari su se tada osposobljavali za uspesno vođenje bankarskih poslova, vodeći raćuna o kreditnom 
pokriću, likvidnosti, poslovnom ugledu i sl. 



Nauka o bankarstvu se bavi proucavanjem funkcija i uloge bankarskog sistema, kao i nacina 
organizovanja bankarskih organizacija u jednoj nacionalnoj ekonomiji. Proucava bankarsko poslovanje, 
narocito odnose,procese i poslovne transakcije koji se javljaju po osnovu stvaranja i korišcenja novca i 
kredita preko banaka.  

Takodje, nauka o bankarstvu se  bavi  i prožimanjem teorije i prakse monetarno kreditne i devizne 
politike,s jedne strane i kreditno-bankarskog sistema s druge strane 

Prema dr A.Grančancu,najprecizniju definiciju bankarstva dao je dr.F Somari: "Banka je ustanova ili 
preduzeće kojoj je uzimanje kredita u obliku novca glavno zanimanje".1 

Nakon pocetne mikroekonomske orijentacije nauka o bankarstvu je vremenom sve više poprimila 
makroekonomsku orijentaciju. 

Savremeno bankarsko poslovanje karakteriše veliki broj raznovrsnih bankarskih poslova koji se stalno 
šire i obogačuju u smislu povečanja njihovog broja i značaja.Uloga banaka u ekonomskim tokovima 
doprinosi porastu spektra raznovrsnosti bankarskih poslova.Nauka o bankarstvu se bavi interno-
tehnološkim problemima banaka kao preduzeca, jer banka je u suštini deo privrede, ona služi privredi i 
nema svoje osamostaljene ciljeve. 

____________________________ 

1Dr Aleksandar Gračanac:Gobalno bankarstvo,Fakultet za uslužni biznis,Novi Sad 2007. 

2. BANKARSKI POSLOVI 

Bankarsko poslovanje je privredna delatnost čiji je osnovni predmet poslovanja promet novca.Ovi poslovi 
se zaključuju izmedju bankarskih organizacija u vezi sa prometom novca i usluga sa novcem.Poslove 
obavljaju banke i druge finansijske organizacije-subjekti bankarskog poslovanja. 

Banka kao finansijska institucija nalazi se u središtu složenih procesa proizvodnje i prometa i to u 
najznačajnijem delu: procesu formiranja novca i kapitala i njihove upotrebe.Mobilizacija i koncentracija 
novca i akumulacija (štednja)je jedna od izuzetno značajnih funkcija banke,ali ništa manje značajna i 
funkcija koja iz tog sledi-pozajmljivanje tako koncentrisanih novčanih sredstava brojnim subjektima 
privredne aktivnosti.2 
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